

25

## 保守秘密



理想与现实距离的「双城」故事

更衣室的门被推开了，杨曼莉走了进来。她不动声色地望了一眼张北雁，向郝京妮催促道：“衣服换好了吗？要跟嘉惠去敬酒了。”郝京妮匆匆跑了出去，房间里只剩下杨曼莉和张北雁。两人互相打了招呼后，杨曼莉望着对方：“你叫张北雁？你是郝京妮的亲生母亲？”张北雁点了点头。

两人互相看着，久久不说话。杨曼莉打破了沉默：“不好意思，我无意中听见了你跟我亲家的谈话。”张北雁的脸上闪过一丝怅然：“说来话长，我只是想见见女儿。孩子一岁时，她爸爸跟我离婚了，从那以后我就再没见过孩子。”

敲门声响起，是徐嘉惠。“妈，我正到处找你呢！京妮要敬茶改口，是北京人的习惯。你快来啊！”杨曼莉随徐嘉惠而去，留下了张北雁一人。

喜气洋洋的婚礼现场，两家的长辈坐在椅子上，郝京妮和徐嘉惠一个给杨曼莉敬茶，一个给郝建国和牛一蓓敬茶，并改了称呼。藏在门后的张北雁看着这一幕，忍着泪转身离去。

酒宴上，来宾们酒酣耳热，叶紫薇和马翔坐在一桌。两个人看着郝京妮和徐嘉惠一桌桌敬酒，心中五味杂陈。

酒店的新婚套房里，红包铺满了洁白的床单，结束婚礼的郝京妮和徐嘉惠开始忙着数红包。门铃响了，杨曼莉进来说：“京妮啊，我有点儿事找嘉惠。”徐嘉惠一出门，杨曼莉就将他拉到僻静处，问是否记得在更衣室见过的女人，还把自己见到的情景说了一遍，然后激动地说：“什么亲家！”

什么都不跟我们说，乱七八糟的！还好没有在婚礼上闹起来，要不少人看我们的笑话啊！”

徐嘉惠马上叮嘱：“京妮不知道吧？千万别让她知道啊！”杨曼莉点点头：“我心中有数！”

徐嘉惠刚回到房间，郝京妮一下子从背后骑在他身上。两个人笑闹了一阵子，在《只要你过得比我好》的音乐声中，郝京妮和徐嘉惠忘情相拥，屋里灯光柔和，红烛点燃，玫瑰花绽放。两个人谈起了往事。

与此同时，这首伤感的曲子也在一个歌厅里回响。婚宴结束后，马翔和叶紫薇相约喝酒，两人想到心爱的人已成婚，愈加喝得酩酊大醉，又哭又笑地唱起了《只要你过得比我好》，唱得泪水直流。

时间已近午夜，杨曼莉忽然将郝家老两口叫到咖啡厅。郝建国和牛一蓓不解地看她拿出一沓钱：“这是婚宴的费用10万元。”她告诉两人，是新娘子的妈妈张北雁结的账。

郝建国沉默着，牛一蓓有些愤怒了：“您是说她以郝京妮亲妈的名义，把婚宴的钱付了？”杨曼莉平静地说：“亲家，我们说好了婚宴由男方结账，我虽然不知道张北雁跟你们是什么关系，但她以女方名义结了账。对不起，我只好把钱还给你们。”

牛一蓓发急：“这钱我们也不要啊！”“你们怎么办跟我不相干。我只知道，婚宴的钱一定是由男方出的。”杨曼莉放下钱就走了。

牛一蓓六神无主地哭了起来。郝建国再也忍不住了：“你为什么要去找张北雁？京妮压根儿都不知道什么亲妈！你是不是要让全世界都知道才踏实啊？”听到丈夫的责备，牛一蓓哭得更大声了。

郝建国拿上钱去追杨曼莉，忙着解释：“亲家，对不起，我……唉，真是说来话长啊！”杨曼莉说：“其实，我在更衣室见过张北雁了。她跟郝京妮说，她是婚庆公司的人。”郝建国这才松了一口气，赶紧叮嘱：“这事儿千万别告诉京妮！成不？”

杨曼莉说：“我跟我儿子说过了。其他的我不会再多说一个字。”郝建国叹了口气：“亲家，对不起啊，回头我跟您解释。唉，家家都有本难念的经啊！”

（摘自《双城生活》王丽萍 著）

## 有资金投资

曾为资助失学儿童通过省妇联捐资3000万元的亿万资产民营企业，现有资金寻求项目，项目行业不限，转让合作或入股均可。  
电话：13233938717

## 连傀儡都当不好的汉少帝——刘辩(下) 50

## 帝王故事：董卓进京

何太后只好传旨，将大部分宦官驱逐出宫，尤其是所谓的十常侍，被勒令回到封国养老。

十常侍等宦官集团的核心成员，一同跑到太后面前哭求太后出面调停。何太后再次站在宦官一边，下诏让何进进宫。她没想到这一下就要了何进的命，也给自己和大汉王朝带来了灭顶之灾。

何进一进宫，就被张让等人包围了，很快被刺死并被刀斧手剁成了肉泥。

何进被杀的消息很快传出宫来，朝臣、武将们都炸开了锅。何进的亲信率军攻击皇宫。袁术攻宫城不容易打下，就下令火烧南宫。

大家攻入宫中，发现何苗也在其中，便冲上去将何苗剁成了肉泥。

袁绍觉得这还不解气，命令关闭宫门，将所有宦官杀死。大兵杀得红了眼，结果错杀了很多。这样一路杀过来，有2000多名宦官被杀。

这时，一些精明的将领开始意识到一个重大的问题：皇帝到哪儿去了？

汉少帝刘辩与陈留王刘协在大乱时，被十常侍之首、宦官张让胁持逃走了。

张让带上小皇帝和小王爷继续跑，跑到黄河边上，被河南中部豫闵的军队追上，张让等人知道这回没活路了，就跳黄河自杀了。闵贡找到少帝，公卿们也跟着找来，大家给少帝套辆马车，其余人或骑马，或步行，打道回宫。

董卓上前大声问皇帝在哪儿，在场的众人，尤其是少帝刘辩，看董卓相貌凶恶，且手下军队众多，都吓得不敢说话。偏偏陈留王刘协不怕董卓，问道：“你是来护驾的还是来劫驾的？”董卓说：“我是来护驾的。”陈留王说：“天子在此，还不下马！”

董卓跳下马来，连忙向少帝施礼，接着询问少帝的情况，结果少帝说了半天也没说明白怎么回事儿。董卓觉得这少年天子是废物，就问陈留王。陈留王从头到尾说得清清楚楚，一样不差。董卓觉得陈留王了不起，又听说陈留王是由董太后抚养成人的，就说：“我是董卓，跟董太后是本家，让我抱着你回去吧！”陈留王同意了。于是，董卓抱着陈留王回到皇宫。



董卓想废掉少帝，另立陈留王为帝，但他势力不够强大。为压服群臣诸将，他就想了个瞒天过海的办法，让自己的部队晚上悄悄地出城，第二天再大张旗鼓地进城，每隔四五天就这么做一次，造成一种军队源源不断的假象，一下子把大家都唬住了。同时，他收编了何进、何苗的部下。

奉命入京城的丁原不服董卓，董卓就收买了丁原的手下大将吕布，除了送给吕布大量金银之外，还将自己最爱的宝马“赤兔”送给吕布。吕布于是杀了丁原，带着队伍投靠董卓。董卓兼并了何氏兄弟与丁原的部队以后，军事实力在洛阳居于首位，于是决定废掉少帝，另立陈留王为帝。

董卓找到袁绍，对他说：“当今天子年幼愚昧，不应该做万乘之主。”袁绍不赞同，董卓当即拔出剑来，怒目呵斥袁绍，说：“我有心重用你，你却不识抬举，今天不杀了你，早晚是祸害！”袁绍也把宝剑拔出来，两人都持剑对视。

袁家四世三公，袁绍本人也很有威望，因此，董卓没敢妄动，其他人赶紧出来打圆场，双方都收剑回家。当晚，袁绍逃离洛阳。

不久，董卓正式废掉少帝刘辩，降少帝为弘农王，另立陈留王刘协为帝。此后，董卓又诛杀了何太后及弘农王刘协。

刘辩死的时候，虚岁才15岁。临终之际，他对皇后唐姬唱了一首歌，读来令人伤感：“天道易兮我何艰，弃万乘兮退守藩。逆臣见迫兮命不延，逝将去汝兮适幽玄。”

（摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书）

千年帝都洛阳

百代帝王故事

副刊

电话：65233688

绿色多一点 生活美一点  
倡导绿色生活 共建生态文明

## 物流专栏

刊登热线：63232112 63232113 63232133

洛阳市瑞蕾汽车运输有限公司

洛阳 江苏 全境

承接：常州、无锡、溧阳、金坛、江阴、常熟、杨中、丹阳、宜兴。

63611383 13598171827

全利群货运部 货

国 13613797589 运

洛阳 安华物流 广东

专线往返 13938832916 60858800

货 老张货运部 全

运 13938810693 国

洛阳 天天往返 淄博

13346993228 15065853229

洛阳 天天往返 广州

18637935801 18637918258

洛五洲货运上

阳 15837999911 63610323

上海 一运洛沪 洛阳

65380381 13938813182

全国货运

13703880653

西南 四川重庆贵州云南专线

15538561573

河北往返 专线

15537930901 63716398

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。